

Треть женеvцев платит бухгалтерам за заполнение налоговой декларации |

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 19.02.2010.



Маленький секрет: в Швейцарии можно открыть бухгалтерскую фирму, не имея никакого диплома.

|
За несколько недель до наступления весны в почтовые ящики женеvцев чья-то невидимая рука забрасывает рекламные проспекты фирм, предлагающих свою помощь в заполнении налоговых деклараций. Ведь срок отправки их в налоговую инспекцию уже близок - 31 марта.

На выполнение непочатого края работы по заполнению деклараций находится много желающих. Согласно Коммерческому регистру, в одном лишь кантоне Женева насчитывается 1244 фирмы, оказывающих фидусьерские услуги, и 493 - бухгалтерские. Не считая тех, кто делает это неофициально. «С 1 января 2008 года, согласно новому распоряжению о работе Коммерческого регистра, лишь фирмы с товарооборотом, превышающим 100 000 франков, обязаны проходить регистрацию», - пояснили журналистам газеты Tribune de Genève в женеvской администрации.

Интересно, что для создания предприятия бухгалтерских услуг по закону не требуется специального диплома. «Теоретически 18-летний садовник может объявить себя бухгалтером, не имея ни образования, ни малейшего опыта в этой профессии», - только и могли сказать в Коммерческом регистре. Об этом вряд ли задумываются 80 000 женеvцев, которые ежегодно прибегают к помощи

специалистов для заполнения своей налоговой декларации.

В повседневной практике налоговики иногда сталкиваются с повторяющейся в серии деклараций ошибкой. «Если мы видим, что бумаги были заполнены не лично самим налогоплательщиком, мы приглашаем его в наш офис, чтобы показать ему эти ошибки и дать возможность быстро внести поправки», - рассказывает Рональд Годель, секретарь Департамента Финансов.

Как правильно выбрать фирму-фидуциера? В кантональной администрации советуют обращать внимание на то, состоит ли она в профессиональных ассоциациях и объединениях. Таких, к примеру, как "Chambre fiduciaire Suisse", "Ordre romand des experts fiscaux diplômés" или "Union suisse des fiduciaires".

Помогают заполнять налоговые декларации и социальные институты. У многих уже десятки лет опыта. Например, ассоциация Avivo, существующая в Женеве уже более 40 лет.

«В 2009 году мы заполнили более 2500 налоговых деклараций, что стало возможным благодаря работе трех десятков добровольцев», - пояснила газете Tribune de Genève Натали Шмитт, административный директор Avivo. Расценки здесь - одни из самых низких, варьируются от 32 до 80 франков за декларацию. Те, кто не является членом ассоциации, также могут воспользоваться ее услугами, но это встанет чуть дороже. Социальные службы города Женевы также предлагают свои услуги в помощь заполняющим декларации - ими имеют право пользоваться небогатые семьи, которые тоже хотят заплатить налоги и спать спокойно.

[Женева](#)
[налоги в Швейцарии](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/economie/tret-zhenevcev-platit-buhgalteram-za-zapolneni-e-nalogovoy-deklaracii>